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АКТИ

З ОХОРОНИ ПРАЦІ

З гідно з [1, п. 8.2.4, 8.4.2] 
кожний розроблюваний 

стандарт на продукцію, про-
цеси та послуги повинен міс-
тити вимоги безпеки, які за-
звичай подають посиланням 
на нормативно-правові ак-
ти з охорони праці (НПАОП), а їхні повні позначен-
ня та назви заносять у розділ «Нормативні посилан-
ня». У статті [2] проаналізовано виклад структурних 
елементів 4.8.3 та 5.7.17 ДСТУ 1.5 та запропоновано 
їх уточнення з наданням відповідних прикладів по-
давання нормативно-правових актів (НПА) та інших 
нормативних документів (НД) загальнодержавного 
значення. Проте за час, що пройшов з моменту над-
рукування [2], Державний комітет України з промис-
лової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду 
(Держгірпромнагляд), що є спеціально уповноваже-
ним центральним органом виконавчої влади (ЦОВВ) 
з промислової безпеки та охорони праці, скасував 
Державний реєстр нормативно-правових актів з пи-
тань охорони праці [3], а замість нього затвердив [4].

Мета цієї публікації — привернути увагу роз-
робників стандартів та експертів до двох суттєвих 
відмінностей між [3] та [4], на які треба зважати. 

Згідно з [4] зі складу НПАОП вилучено:
1) 12 основоположних НПА з питань промис-

лової безпеки та охорони праці, затверджених по-
становами Кабінету Міністрів України. Десять 
з них станом на 21.11.2009 чинні, один ска-
совано, один замінено новим. Проте посилати-
ся на ці НПА тепер треба як на положення, пе-
релік, нормативи тощо (у таблиці наведено ті 
9 з них, на які посилаються у стандартах). Ці НПА 
Кабінету Міністрів України за рівнем прийняття ма-
ють статус вищий за НПАОП, фактично відповіда-
ючи визначенню поняття технічний регламент 
у [5, ст. 1];

2) НД, що їх затвердили окремі організа-
ції України на початку 90-х років (наприклад, ВО 
«Укрнафта», ДВП «Чорноморнафтогаз»), а також час-
тину застарілих НД колишнього СРСР. Так, у розділі 
«Видобування вуглеводнів (код КВЕД 11)» з 12 доку-
ментів залишено 7, у розділі «Авіаційний транспорт 
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У статті надано практичні рекомендації 
щодо деяких питань розробляння стандартів.
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(код КВЕД 62)» з 5 документів — 2. Вилучення та-
ких документів з Реєстру НПАОП змінює їхній ста-
тус, вони перестають бути НПАОП. Зважаючи на це 
та виходячи з вимог [1, п. 4.8.4], розробники стан-
дартів відтепер не можуть наводити такі вилучені 
документи у розділі «Нормативні посилання».

ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
1. Постійно оновлюваним джерелом інформа-

ції про чинні НПАОП та зміни до них є [4], вистав-
лений на офіційному сайті спеціально уповноваже-
ного ЦОВВ з промислової безпеки та охорони праці 
(http://www.dnop.kiev.ua/).

НПА Кабінету Міністрів України з питань промислової безпеки та охорони праці

Повне позначення та назва документа

згідно з [3] після затвердження [4] (станом на 21.11.2009)

НПАОП 0.00-4.05-03. Порядок видачі 
дозволів Державним комітетом з нагляду за 
охороною праці та його територіальними 
органами

Порядок видачі дозволів Державним комітетом з нагляду 
за охороною праці та його територіальними органами // 
Затв. постановою Кабінету Міністрів України від 15.10.2003 
№ 1631 (зі змінами згідно з Постановою Кабінету Міністрів 
України від 11.03.2004 № 313)

НПАОП 0.00-6.18-04. Порядок проведення 
огляду, випробування та експертного 
обстеження (технічного діагностування) 
машин, механізмів, устаткування підвищеної 
небезпеки

Порядок проведення огляду, випробування та експертного 
обстеження (технічного діагностування) машин, механізмів, 
устатковання підвищеної небезпеки // Затв. постановою 
Кабінету Міністрів України від 26.05.2004 № 687

НПАОП 0.00-6.21-02. Порядок ідентифікації 
та обліку об’єктів підвищеної небезпеки

Порядок ідентифікації та обліку об’єктів підвищеної 
небезпеки // Затв. постановою Кабінету Міністрів України 
від 11.07.2002 № 956

НПАОП 0.00-6.22-02. Порядок декларування 
безпеки об’єктів підвищеної небезпеки

Порядок декларування безпеки об’єктів підвищеної 
небезпеки // Затв. постановою Кабінету Міністрів України 
від 11.07.2002 № 956 (зі змінами згідно з Постановою  
Кабінету Міністрів від 11.03.2004 № 313)

НПАОП 0.00-3.08-02. Нормативи порогових 
мас небезпечних речовин для ідентифікації 
об’єктів підвищеної небезпеки

Нормативи порогових мас небезпечних речовин для 
ідентифікації об’єктів підвищеної небезпеки // Затв. 
постановою Кабінету Міністрів України від 11.07.2002 
№ 956

НПАОП 0.00-4.20-94. Положення про 
порядок проведення державної експертизи 
(перевірки) проектної документації на 
будівництво та реконструкцію виробничих 
об’єктів і виготовлення засобів виробництва 
на відповідність їх нормативним актам про 
охорону праці

Положення про порядок проведення державної експертизи 
(перевірки) проектної документації на будівництво та 
реконструкцію виробничих об’єктів і виготовлення засобів 
виробництва на відповідність їх нормативним актам про 
охорону праці // Затв. постановою Кабінету Міністрів 
України від 23.06.1994 № 431 (з останніми змінами згідно 
з Постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2006 
№ 234)

НПАОП 0.00-6.02-04. Порядок розслідування 
та ведення обліку нещасних випадків, 
професійних захворювань і аварій на 
виробництві

Порядок розслідування та ведення обліку нещасних 
випадків, професійних захворювань і аварій на виробництві 
// Затв.  постановою Кабінету Міністрів України від 
25.08.2004 № 1112 (з останніми змінами згідно 
з Постановою Кабінету Міністрів України 
від 17.07.2009 № 739)

НПАОП 0.00-6.23-92. Про порядок 
проведення атестації робочих місць за 
умовами праці

Порядок проведення атестації робочих місць за умовами 
праці // Затв. постановою Кабінету Міністрів України від 
01.08.1992 №442

НПАОП 45.2-2.01-04. Про Порядок 
прийняття в експлуатацію закінчених 
будівництвом об’єктів

Порядок прийняття в експлуатацію закінчених 
будівництвом об’єктів // Затв. постановою Кабінету 
Міністрів України від 08.10.2008 № 923 (у редакції 
постанови Кабінету Міністрів України від 20.05.2009 
№ 534)
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2. У розділ «Нормативні посилання» треба зано-
сити сучасне позначення НД. Оскільки у фондах НД 
зберігають придбані раніше офіційні примірники, 
позначені як ДНАОП та НАОП, виставлений на сайті 
«Покажчик…» містить як додаток «Таблицю співстав-
лення сучасних та попередніх позначень нормативно-
правових актів з охорони праці», що дає змогу роз-
робникам стандартів та службам стандартизації чітко 
визначити чинність кожного ДНАОП або НАОП, їх-
нє сучасне позначення як НПАОП та наявність змін.

3. НПА Кабінету Міністрів України з питань про-
мислової безпеки та охорони праці, які раніше були 
у [3], виведено зі складу НПАОП, проте це не зміни-
ло їхньої чинності. Оскільки вони втратили позначен-
ня НПАОП, то, за потреби, їх треба подавати в розді-
лі «Нормативні посилання» згідно з правим стовпчи-
ком таблиці. Джерелом інформації про їхню чинність 
та внесені до них зміни може бути офіційний сайт 
«Законодавство України» Верховної Ради України 
(http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=a).

4. НД окремих організації України, а також НД 
колишнього СРСР, вилучені зі складу НПАОП, утра-
тили статус НПАОП, і тому їх не можна наводити 
в розділі «Нормативні посилання». 
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2 грудня 2009 року в рамках проекту Twinning 
«Зміцнення стандартизації, ринкового нагляду, 

вимірювань і законодавчої метрології, оцінки відпо-
відності та споживчої політики в Україні» на базі 
ДП «УкрНДНЦ» відбулась конференція «Нова роль 
стандартизації у підвищенні конкурентоспромож-
ності та розвитку міжнародної торгівлі» за учас-
ті провідних європейських експертів. 100 фахівців 
стали  її учасниками, 35 з них — представники цен-
тральних органів виконавчої влади, 60 — техніч-
них комітетів стандартизації (ТК) та 5 — підпри-
ємств, об'єднань виробників та інших організацій. 
Конференцію відкрила голова Держспоживстандарту 
Лариса Лосюк. З доповідями виступали:

— Ален Бріден, колишній Генеральний секре-
тар Міжнародної організації зі стандартизації ISO: 
«Вибір оптимальної моделі технічного регулюван-
ня та стандартизації на національному рівні»;

— Крістіан Вендлінг , керівник проекту 
Twinning, директор Департаменту міжнародного 
технічного співробітництва Французької асоціа-
ції зі стандартизації (AFNOR): «Нове законодавство 
Франції у сфері стандартизації»;

— Евангелос Вардакас, провідний експерт про-
екту Tacis «Технічна допомога українській інфра-
структурі забезпечення якості»: «Внесок стандарти-
зації у сталий розвиток європейської економіки»;

— Ярослав Юзьків, перший заступник 
Генерального директора ДП «УкрНДНЦ»: «Сучасний 
стан національної системи стандартизації 
в Україні».

У обговоренні доповідей взяли участь директор 
НДІ стандартизації ДП «УкрНДНЦ» Тетера В. П., 
директор НВІ «Укрметртестстандарт», голова ТК 90 
«Засоби вимірювання електричних і магнітних ве-
личин» Величко О. М., заступник генерального ди-
ректора з навчальної роботи, ректор Інституту під-
готовки фахівців ДП «УкрНДНЦ» Новиков В. М., 
заступник начальника управління Державного де-
партаменту з питань зв'язку Русинов C. Ю., голо-
ва ТК 18 «Лісові ресурси», секретар ISO/ТС 218 
«Лісоматеріали» Дерев'янко І. Г., начальник відділу 
стандартизації НАК «Нафтогаз України» Ганжа А. А., 
начальник НДВ ДП «УкрНДНЦ» Гордієнко Т. Б. Усі 
вони позитивно оцінили проведену конференцію 
та відзначили, що Україна перебуває на високому 
щаблі у розбудові національної системи стандар-
тизації й проводить інтенсивну роботу в напрямку 
гармонізації національних стандартів з міжнарод-
ними та європейськими.

По завершенні конференції відбулись консуль-
тації з європейськими експертами. 

За матеріалами ДП «УкрНДНЦ»

КОНФЕРЕНЦІЯ «НОВА РОЛЬ СТАНДАРТИЗАЦІЇ У ПІДВИЩЕННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТА РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ»




